

與主相遇

採訪/文字：李文其

嬰兒領洗這份禮物，象徵神的祝福，由父母傳給下一代。長大之後，有人早把它遺忘了；有人把它當作紀念品，收藏在家中某個角落；有人知道它是珍品，公開展示它並與人分享。同樣的禮物落在不同人的手裡，被放置在不同的地方，它的價值顯得很不一樣。今期堂區通訊訪問了鍾安榮，他自小接受嬰兒領洗和教會培育，但一直只是慣性地跟隨父母認識信仰；直至中五重讀那年，他才發現這份禮物的價值所在，自此他的生活和信仰緊扣在一起，無論環境順逆也會依靠天主，跨越每個人人生的轉捩點。

「主所愛的弟兄們！我們該當時常為你們感謝天主，因為天主從起初就揀選了你們，藉聖神的祝聖和信從真理而得到拯救。」〈得撒洛尼後書第二章第13節〉

現已三十多歲的鍾安榮，生於一個天主教家庭。以他所知，他的祖父母、外祖父母、父母，以至幾乎所有親戚也是教徒。由成長到求學(天佑小學、荃灣聖芳濟中學、石籬天主教中學)，由在職工作以至成家立室，他都看到信仰在其生命中所扮演的重要角色。不過，他與天主的關係卻並非建立於嬰孩時期。他坦言小時候只是慣性地跟隨父母參加彌撒，認識宗教也只因這是學習的一部分。直至中四那年，他成為學校天主教同學會的幹事，參加了由徐錦堯神父帶領的一個信仰生活營，那時才開始認真思考信仰問題，更於同年加入聖堂的歌詠團。不過，最大的信仰突破卻是中五重讀那年。



鍾安榮說：「感謝天主讓我出生於公教家庭，賜給我一份最好的禮物。」

當年他要面對重讀的會考壓力，卻仍接受神父的邀請成為歌詠團團長，雖然只是做了短短幾個月，但是這個服務令他的信仰變得更加堅固，更從中發現自己的神恩。他說：「做團長之前，我的成就感很薄弱，但當了團長之後，發現會有人讚賞自己的工作。」團體服務幫助他跨越了成長的第一個關口，讓他發現每個人都有其價值和長處。上了大學之後，他再一次擔任歌詠團團長一職，而期間每當遇上不同的挑戰，信仰都會為他找到出路。



除了參加歌詠團外，鍾安榮曾參與樂鋒會的活動。樂鋒會讓他認識很多不同的朋友，並有機會學習如何成為一位好領袖。



93 - 94年度歌詠團的成員，他們給予他很大的支持。

一九九九年，他毅然報名參加千禧年的普世青年節，這個信仰活動令他肯定自己的基督徒身份，通過許多的培育活動和擔任小組組長的工作，他開始反省人生和感受天主的臨在，並開啟心扉讓天主進入自己的生命當中，自此信仰和生活都緊扣在一起。他解釋信仰和人生的微妙關係：「當順境時我感到天主與我同在，但當我感到困惑，跌進人生的低潮時，我發現只要放膽踏出一步，接受天主的召叫，我便可以從低位返回原處。」



鍾安榮參加了2000年普世青年節，使他更接近天主。

千禧年世青結束後，鍾安榮認識了很多來自不同堂區的青年，思想和視野也變得更廣闊，漸漸明白人要按照天主的旨意行事。因著「那裡需要我多點，便在那裡服務」這個想法，他將歌詠團團長的職務交給年輕團員，並開始服務鐸區青年小組，而且一做便八年，期間更曾擔任副會長一職。

這段期間他曾負責二零零二年在港世青的培育活動，參加二零零五年在德國舉行的普世青年節，擔任二零零六年亞洲青年節行政小組成員。在鐸區青年小組中，他認識了他的太太，由相處到拍拖的過程中，他發現許多美妙的安排，令他感覺到天主「既慈愛又有權柄，祂會安排好你的一切」。鍾安榮說大學畢業之後，寄了多封求職信卻又巧合地回到自己的中學母校任職，他至今仍擔任學校天主教同學會的顧問老師，並通過不同的宗教活動深入淺出地帶出信仰；與此同時，他也會嘗試在通識科課堂中講解相關的價值觀。他滿有熱誠地說：「我相信只要做一些有意義的工作，天主必會看顧我。」

一份世代相傳的禮物，乃來自父母的信德和天主的眷顧，有人選擇用愛德的生活報答這份恩情，那你又會用甚麼來回應呢？或許你會在這首歌《世上最好的禮物》(The Best Gift of All) 的歌詞中找到答案：

世上最好的禮物送來時並沒有包裝紙
世上最好的禮物不需要花錢
世上最好的禮物不必閃爍發光
這禮物不用繫上顏色奪目的蝴蝶結和帶子
世上最好的禮物發自內心

這是一首你分享的歌或是一個你展開的微笑
這是你付出的愛和你生活的態度



2006年亞洲青年節，除參與行政小組工作外，他也幫堂區接待了一位在日本服務的墨西哥神父。

「所以弟兄們！我以天主的仁慈請求你們，獻上你們的身體當作生活、聖潔和悅樂天主的祭品：這纔是你們合理的敬禮。」〈羅馬書第十二章第1節〉



2011年他與荃灣聖芳濟中學天主教同學會的同學及修士一同參與愛德服務。



2006年青年彌撒後大合照